

因来自疫情严重地区而横遭解雇? 最高法出台意见不予支持

新华社北京4月20日电 (记者 罗沙)最高人民法院20日印发《关于依法妥善审理涉新冠肺炎疫情民事案件若干问题的指导意见(一)》,其中明确,用人单位仅以劳动者来自疫情相对严重的地区等为由主张解除劳动关系的,人民法院不予支持。

据了解,这份意见为人民法院依法妥善审理涉新冠肺炎疫情民事案件,维护人民群众合法权益,维护社会和经济秩序,维护社会公平正义,提出了十条具体措施。

“意见专门对劳动者、消费者权益保护以及中小微企业的帮扶

等作了规定。”最高法研究室负责人介绍,用人单位仅以劳动者是新冠肺炎确诊患者、疑似新冠肺炎患者、无症状感染者、被依法隔离人员或者劳动者来自湖北等疫情相对严重的地区为由主张解除劳动关系的,人民法院不予支持。

在消费者权益保护方面,意见要求各级人民法院依法适用惩罚性赔偿制度,严厉惩处制造、销售假冒伪劣口罩、护目镜、防护服、消毒液等防疫物品以及食品、药品的行为,维护社会市场秩序,保护人民群众合法权益。

文安交警大力整治停车秩序

文安县交警大队在县城区开展整治机动车乱停乱放等交通乱象行动,打通“堵点”,疏通“痛点”,营造了良好的道路通行环境。

该大队以县城区道路为重点,提前上岗,延时下岗,加强对高峰期间的巡逻管控,对违停车辆采取提醒警示与处罚相结合的方式进行整治,形成严抓严管态势,督促机动车驾驶人自觉遵守道路交通法规,文明停车,有序停车。同时,该大队加大宣传力度,提高驾驶人文明交通意识,从而达到有效的整治目的。赵志鹏 吕琛

崇礼交警为复工复产企业驾驶人开展培训

近日,张家口市崇礼区公安分局交警大队对辖区复工复产企业驾驶人开展了交通安全法规培训教育活动。

民警现场对参训驾驶人就交管业务提出的咨询进行一一解答,并对部分交管业务网上办理的流程进行演示。民警还为参训驾驶人播放了近年来全国因酒驾等严重违法行为引发的重大交通事故的警示教育片,通过发生在身边的真实案例,让驾驶人提升安全意识。

席娟 俞春元

青龙交管大队党支部 学习先进典型 提振队伍精气神

近日,青龙满族自治县公安交通管理大队党支部书记周雪峰为全体党员辅警讲党课,专题学习秦皇岛市优秀共产党员何荣广先进事迹。

周雪峰要求全体民辅警,切实提高思想水平,努力践行交通警察的初衷和使命;牢固树立责任意识,树立干一行、爱一行、率先垂范、廉洁勤政、无私奉献的精神;锤炼工作作风,坚持对党忠诚、服务人民、踏实肯干、纪律严明。李建伟



近日,保定市清苑区交警大队多措并举,全力保障复工复产期间道路交通安全。4月12日,该大队民警张铁柱在京港澳高速清苑口执勤时,为保障高速口的交通安全,不停地奔走于车流之中,导致鞋跟磨损掉落。拖着已经坏掉的鞋子,迈着有些“怪异”的步伐,张铁柱坚守岗位。图为张铁柱正拖着已经坏掉的鞋子开展检查工作。

霍群丽 郭培 摄



今年4月是第32个爱国卫生月。4月3日和10日下午,新乐市医院组织广大党员干部职工,在医院及分包小区开展地毯式周末大扫除活动,全面改善医院和小区环境面貌。图为医护人员在认真进行清扫,彻底清理卫生死角。

谢敏辉 沈洋 摄

法事

警车临时变“专车” 载着老人补证去

河北法制报讯 (记者 刘波)人民警察为人民,时刻将为民服务挂在心上。4月14日,秦皇岛市公安局山海关分局高建庄派出所社区民警就将警车变成便民服务的专车,载着腿脚不便的独居老人去补领了身份证件。

当日,秦皇岛市公安局山海关分局高建庄派出所社区民警李振楼、专管员刘伟在石河镇沟渠寨村开展“一标三实”入户采集工作时,得知辖区沟渠寨村60岁的独居老人张大娘,几个月前因疏忽大意将身份证丢失,因腿脚不便,自己又不知道如何补办身份证,同时也不会使用智能电话咨询,加上儿女常年在外地工作无法回家,因此一直没有补

办。社区民警了解张大娘的情况后,第一时间与老人在外地工作的儿女联系,向他们说明情况后,便用警车将张大娘拉到派出所户籍窗口办理身份证件补办业务。

派出所户籍民警了解情况后,第一时间为大娘办理了快捷业务。补办过程中,老人不会使用采集设备,民警便手把手、一个步骤一个步骤地帮老人采集指纹。在民警的热心帮助下,老人的身份证件补办手续很快便顺利完成了。

办理结束后,民警又开车将老人送回家中。民警还考虑到老人因年岁大行动不便,决定等到新身份证件下来后,他们直接将身份证件送到老人家中。

民警拾金不昧 股份单物归原主

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 蔡付凯) 4月14日,素有邯郸“人民好警察”之称的刘国杰在执勤途中捡到一张价值不菲的股份单,经多方联系,终于找到失主。

当日早高峰期间,刘国杰正在人民路和东柳大街口执勤,偶然发现地上有一驾驶证,在他拿起的一瞬间,一张粉色的纸掉落在地上。他捡起打开后,才发现是一张价值“七万四千元”的股份单。

“这也不是个小数目,丢了股份单的人该多着急。”想到失主丢钱后的焦急心情,刘国杰立马查询失主,最终找到失主的联系方式。

当刘国杰接通电话说明情况后,失主汲先生喜极而泣。他说早上匆忙出门,没想到丢了驾驶证,关键是在里面还“藏”有数万元。“谢谢您,这股份单对我太重要了!真的万分感谢。”而后,汲先生将一面锦旗送到刘国杰手中。

老人突发疾病需就医 沧州巡警从六楼抬下患病老人

河北法制报讯 (通讯员 王宝航 记者 陈兆扬) 4月12日,沧州某小区一居住在六楼的老人突发疾病需要就医,沧州巡警支队民警接警后立即行动,将老人用担架抬到楼下,送上救护车,使老人得到及时救治。

当日上午9时许,沧州市巡警支队一大队接指挥中心指令称,市区某小区有老人突发疾病需要帮助。接警后,大队104车组巡警队员马海城、陈鹏、冯鑫立即赶到现场,经了解得知,报案人陈老太太的老伴因突发疾病需立即送医院进行治疗。但由于老人长期卧床,且体重有100多公斤,加之老人居住的小区是一个老旧小区,楼内没有电梯,楼道也昏暗狭窄,老太太与120急救人员无法将老人从六楼抬下去。了解情

况后,104车组立即呼叫其他车组前来支援。很快,101车组范宗君、刘冲、魏玉华三名队员火速赶到现场。

巡警队员们迅速将老人抬上担架,并用被褥给老人盖好,开始慢慢从六楼往下移动。由于人重、楼梯窄,队员们抬着老人行走十分艰难。再加上老人不停地喊难受,每到一层楼梯拐角处,他都要求巡警队员们停一停。队员们用了20多分钟才将老人抬到楼下,一个个都累得气喘吁吁、满头大汗。

随后,巡警队员们又赶紧帮着急救人员将老人送上救护车。此时,病重的老大爷拉住巡警队员的手,用虚弱的声音说:“巡警同志,谢谢你们了!”

由于就医及时,老人现已转危为安。

火灾无情 中国人保财险及时理赔暖民心

4月13日,承德市滦平县的汤某将一面写有“正义卫士社会良知”的锦旗送到中国人保财险承德滦平支公司,对该支公司在火灾事故赔付中的真诚服务表示感谢。

据了解,4月4日上午,人保财险滦平支公司接到“95518”调度通知,汤某家中意外失火,房主在火灾中

死亡。理赔员第一时间与报案人联系并询问事情经过,安抚对方情绪,并赶赴事发现场。理赔员仔细勘查现场,并得知死者是当地建档立卡贫困户,立刻帮助汤某联系民政部门,简化出险手续,及时将理赔款59000元送到其手中。

张忠义

网上开庭 离婚纠纷得了断

□ 杨博元

“没想到,隔着屏幕,我们纠缠了这么久的离婚纠纷一下子解决了。”“我人在广州,我的离婚诉讼仅用半个小时就解决了。好合好散,我们双方都很满意,为法院点赞。”这些体验是一起离婚诉讼的当事人在参加完石家庄市裕华区人民法院网络庭审后的直观感受。

许先生与王女士结婚多年,未生育子女,因工作原因两地分居,感情逐渐淡漠。两人颇感婚姻的疲累,都认为夫

妻关系已没有维系必要,但在财产分割上各执己见。今年3月初,许先生慎重考虑后通过网上立案,向裕华区法院提起离婚诉讼。因其工作生活在广州,便委托了省会律师处理一般诉讼事宜。这之后,许先生回到广州,等待法院的开庭审理。

因为疫情,主办此案的法官李瑶做案件调解工作,只能通过电话、微信等方式进行。经过多次庭前调解与协商后,双方基本达成一致意见,只等最终协议的签署和签收民事调解书。考虑到处在疫情特

就这样,双方仅用半小时,就在线同时签订了调解协议,原告的委托代理人代为签收法律文书,一场离婚诉讼圆满结束。

小侦查范围开展调查,最终锁定滦州市的男子李某有重大作案嫌疑。3月31日,民警在滦州市小马庄镇将李某成功抓获。经审讯,犯罪嫌疑人李某交代了3月28日进入王某家中实施盗窃的过程。原来,该男子曾经和失主家女儿谈过恋爱,他给女朋友花过一笔钱。近日女朋友不跟他相处了,他觉得太吃亏,就萌生了偷她家东西挽回点儿损失的想法。

4月17日,犯罪嫌疑人李某被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

恋爱不成觉得花钱太冤 到女方家盗窃被擒获

河北法制报讯 (王晓义)一名男青年心胸狭隘,与人恋爱不成便实施报复,竟然乘人不备入室盗窃。近日,唐山市公安局古冶分局经过细致侦查,速破此案,犯罪嫌疑人李某被抓获。

3月28日,古冶分局大庄坨派出所接到报警称,新庄子村一农户家中被盗。于是民警

接警后,派出所民警和分局侦查人员迅速赶到现场,经侦查发现失主家窗户破损,屋内有明显翻动痕迹,电动车、手机等被盗,涉案价值8000余元。

经现场勘查和走访,民警判断作案人具有一定的反侦查能力,且案发前失主家玻璃曾经被人砸过。于是民警

持在越南办理的护照涉嫌非法入境,但因市公安局没有权力处理这件事,需要其去某公安局报案调查。这个所谓的民警还“热心”地帮助高女士转接了某公安局的电话。接通后,一名“民警”确认了高女士的姓名、身份证号、手机号、工作等,并说因为是异地报案,且疫情期间比较特殊,所以需要做“视频笔录”,让其添加他的QQ号。

此时的高女士一听对方可以精准地说出自己的个人信息,便添加了对方的QQ。对方说“视频笔录”需要保密,让高女士带着身份证去自己车里继续视频调查,且为了避免对高女士

女子接“民警”来电险些受骗

警方提醒:接到所谓的“警方”来电务必核实真伪

□ 王絮冬

“你好,是高女士吗?我是市公安局户籍科的民警,您涉嫌非法出入境,请配合调查!”4月17日,正在上班的高女士突然接到自称是承德市公安局户籍科民警的电话,称其于2月19日

产生不良影响,让她不要和任何人说此事,且视频通话中途不可挂断。高女士下楼时因电梯里信号不好,视频通话中断了。此时的高女士忽然觉得发生的一切有太多可疑之处,立刻与家人取得联系并报了警。经警方确认,这是有人冒充公检法工作人员实施诈骗。

承德警方提醒市民,警方不会通过网络发布“拘捕令”,也不会要求做“视频笔录”,更没有任何“安全账户”,市民接到所谓的“警方”来电后务必要核实真伪,遇到诈骗要及时报案。同时,如果身边有人正遭遇诈骗,也要及时加以阻拦。